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ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από χαλαζόπτωση σε καλλιέργειες της Περιφερειακής 
Ενότητας Άρτας» 

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 814/23-09-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Στύλιος, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση της 12ης 

Σεπτεμβρίου του 2019 σε ελαιοκαλλιέργειες αλλά και σε καλλιέργειες ακτινιδίων  και 
εσπεριδοειδών στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Νικολάου Σκουφά της 
Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Άρτας, σημειώνεται ότι, διενεργήθηκαν από τους 
γεωτεχνικούς του ΕΛ.Γ.Α. οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν αναγγελίες και 
υποβλήθηκαν 50 δηλώσεις περίπου.  
 
Σχετικά με τις εκτιμήσεις, αναφέρεται ότι αυτές διενεργούνται σύμφωνα με τους 
Κανόνες της Γεωπονικής Επιστήμης και του Κανονισμού Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α.. 
Στους εκτιμητές δίνονται οδηγίες να είναι αντικειμενικοί και δίκαιοι και τα 
πορίσματα που διατυπώνουν, να εκφράζουν με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια την 
απώλεια εισοδήματος των παραγωγών. Στο ποσοστό της ζημιάς περιλαμβάνεται 
εκτός από την απώλεια της παραγωγής (ποσοτική ζημιά) και η ζημιά που 
προέρχεται από την ποιοτική υποβάθμισή της, η οποία δημιουργείται από την 
επίδραση των καλυπτόμενων ασφαλιστικά ζημιογόνων αιτίων, εξαιτίας των οποίων 
προκαλείται μείωση του αντικειμενικώς προσδοκώμενου εισοδήματος του 
παραγωγού. 
 
Επίσης σημειώνεται ότι, πέραν της αξιοπιστίας των εκτιμήσεων, στόχος του ΕΛ.Γ.Α. 
είναι και η ταχύτητα διενέργειάς τους, σε επίκαιρο για κάθε καλλιέργεια χρόνο, από 
έμπειρο γεωτεχνικό προσωπικό, καθώς και η ελαχιστοποίηση των λαθών, η 
διόρθωση των οποίων προβλέπεται με τη διαδικασία της επανεκτίμησης. 
 
Ως εκ τούτου ο ΕΛ.Γ.Α., για την έγκαιρη ολοκλήρωση της διαδικασίας των 
εκτιμήσεων, έχει προβεί στη στελέχωση των Υποκαταστημάτων του, 
συμπεριλαμβανομένου και του Υποκαταστήματος Βέροιας, με εποχικό γεωτεχνικό 
προσωπικό, έως οκτάμηνης απασχόλησης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, 
δηλαδή μέσω ΑΣΕΠ. 
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Από τα παραπάνω γίνεται φανερό ότι δεν συντρέχει λόγος ανησυχίας εκ μέρους των 
παραγωγών, καθώς στη διατύπωση του πορίσματος και κατά συνέπεια και στο ποσό 
της καταβληθείσας αποζημίωσης, λαμβάνονται υπόψη όλοι οι παράγοντες που 
επιδρούν στη διαμόρφωση της τελικής ζημιάς. 
 
 
   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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